



Zpráva o využití finančních prostředků pro zajištění zdrojů pitné vody a výstavbu latrín v okrese Hawassa Zuriya v Etiopii, 2021

Realizátor: Člověk v tísni o.p.s.

Donor: Nadační fond Veolia, Česká rozvojová agentura



CZECH REPUBLIC
DEVELOPMENT COOPERATION

Shrnutí

Cílem projektu bylo přispět ke zlepšení zdraví v cílových komunitách žijících ve woredě Hawassa Zuriya, jež se potýkají s infekčními onemocněními a podvýživou způsobenou především nestabilní dodávkou nezávadné vody, nedostatečnou hygienou, sanitací a stravovacími návyky. Woreda Hawassa Zuriya je jedním z kritických míst v regionu Sidama, který čelí specifickým výzvám. Konkrétně přístup k pitné vodě je v této lokalitě výrazně nedostatečný.

Ve woredě se nachází 1 nemocnice, 4 zdravotnická centra a 23 zdravotnických středisek. Tým Člověka v tísní před začátkem intervence navštívil všechny projektové lokality, kde na úrovni zdravotnických struktur zjistil významné nedostatky v hygieně a sanitaci. Dvě (z pěti) zdravotnických zařízení byla stanovena jako prioritní, a během roku 2021 díky finančnímu přispění NF Veolia se zde zlepšila hygienická situace, přičemž došlo k připojení k permanentním zdrojům pitné vody. Díky výstavbě nových sanitačních zařízení (latrín) byly zlepšeny sanitární a hygienické podmínky ve zdravotních centrech a zmírnilo se riziko infekčních onemocnění mezi zdravotnickým personálem a pacienty.

Zdravotnická centra Makabasa Korke a Umbulo Tankaka tedy zkvalitnila sanitární a vodovodní infrastrukturu. V současné době jsou dokončeny veškeré stavební práce a fungující zařízení slouží potřebám cílových skupin projektu. V souvislosti s šířením pandemie Covid-19 bylo dále instalováno 7 umyvadel napojených na 1000 l vodojem, který vykrývá častá přerušení dodávky pitné vody. Stavby byly oficiálně předány zdravotnickému úřadu woredy a schváleny příslušnými okresními úřady.

Tabulka 1: Stavební práce ve Zdravotnickém centru Makabasa Korke, 2021

Č.	Název woredy	Lokace	Provedená aktivita	Počet	Poznámka
1	Hawassa Zuriya Woreda	Mekabasa (ZC)	Výstavba 2 m vyvýšeného podstavce nádrže, instalace 5m ³ sklolaminátového vodojemu	01	
			Konstrukce ventilové komory o rozměru 120x120cm včetně betonového krytu.	01	
			Instalace 2m ³ sklolaminátové nádrže na stávajícím stojanu	01	
			Pokládka vodovodního potrubí (pozinkovaná ocel - GI + polyetylen s vysokou hustotou - HDPE)	144	•GI potrubí =24 metrů •HDPE potrubí=120 metrů
			Blok latrín s umývárnami rukou	01	4 kabinky
			Zařízení umývárny plastovou nádrží na vodu o objemu 1 000 litrů	3	3 vybraná místa

Tabulka 2: Stavební práce ve Zdravotnickém centru Umbulo Tankaka, 2021

Č.	Název woredy	Lokace	Provedená aktivita	Počet	Poznámka
1	Hawassa Zuriya Woreda	Umbulo Tankaka (ZC)	Konstrukce ventilové komory o rozměru 120x120cm včetně betonového krytu.	01	
			Instalace 2m ³ sklolaminátové nádrže na stávajícím stojanu	01	
			Údržba (1-WC, 1-sprcha a 11-zařízení na mytí rukou) v ANC, PNC, OPD, laboratořích a ARO	01	
			Pokládka vodovodního potrubí (pozinkovaná ocel - GI + polyetylen s vysokou hustotou - HDPE)	90	•GI potrubí =80 metrů •HDPE potrubí=10 metrů
			Blok latrín s umývárnami rukou	01	4 kabinky
			Zařízení umývárny s plastovou nádrží na vodu o objemu 1 000 litrů	4	4 vybraná místa

1. Ukázky konstrukčních prací v Makabasa (ZC), 2021



Foto 1: Původní toalety v Makabasa ZC, 2021



Foto 2: Sanitační zařízení v Makabasa ZC, 2021



Foto 3: Konstrukce 2 m vyvýšeného podstavce nádrže, instalace 5m³ sklolaminátové nádrže v Makabasa ZC, 2021



Foto 1: Instalace 2m³ sklolaminátové nádrže na stávajícím stojanu

2. Ukázky konstrukčních prací v Umbulo Tankaka (ZC), 2021



Foto 5: Původní toalety v Umbulo Tanakaka ZC, 2021



Foto 6: Nové sanitační zařízení v Umbulo Tankaka ZC, 2021



Foto 7: Instalace 2m³ sklolaminátové nádrže na stávajícím stojanu v Umbulo Tanakaka ZC, 2021



Foto 8: Konstrukce ventilové komory o rozměru 120x120cm včetně betonového krytu v Umbulo Tanakaka ZC, 2021